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Ministerul Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale a examinat interpelarea 
dumneavoastră, privind tratamentul la domiciliu al bolnavilor cu Covid-19 şi 
comunică următoarele:

Cu referire la emiterea cât mai urgentă a unui document
(recomandări/protocol clinic) destinat medicilor de familie pentru
standardizarea tratamentului la domiciliu pentru persoanele cu Covid-19 cu 
diferite forme (medii şi grave),

în contextul evoluţiei în creştere a cazurilor de COVID-19 la nivel national si 
mondial, prin Ordinul nr. 1181 din 11.12.2020 , Ministerul Sănătăţii, Muncii şi 
Protecţiei Sociale a revizuit şi actualizat Protocolul Clinic Standardizat pentru 
medicii de familie „Infecţia cu Coronavirus de tip nou (COVID-19), ediţia IV* 2.

Conform noilor modificări, în tratament la domiciliu au fost incluşi pacienţii cu 
forme moderate, pe lângă cei asimptomatici şi cei cu forme uşoare ale bolii.

Cu referire la dezvoltarea unui algoritm care ar oferi accesul echitabil la 
investigaţiile necesare (de laborator şi imagistice) persoanelor cu Covid-19 în 
tratament la domiciliu (acoperite de Asigurarea Obligatorie de Asistenţă 
Medicală), pentru a le f i  indicat un tratament calitativ conform necesităţilor de 
sănătate.

Conform noilor modificări la Protocolul Clinic Standardizat pentru medicii de 
familie „Infecţia cu Coronavirus de tip nou (COVID-19), ediţia IV, a fost aprobată 
lista investigaţiilor de laborator şi instrumentale pentru examinarea pacienţilor cu 
semne de agravare a bolii şi reglementat mecanismul de acces a pacienţilor 
infectaţi cu COVID-19 la investigaţii în condiţii de ambulator.

Prin Ordinul nr.1187 din 14.12.20 „Cu privire la unele masuri de ameliorare a 
calităţii şi continuităţii tratamentului la domiciliu a pacienţilor cu COVID-19, 
inclusiv a tratamentului de recuperare post COVID-19”3 a fost stabilit mecanismul
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de acces la investigaţii de laborator şi instrumentale, la trimiterea medicilor de 
familie din mijloacele fondului de asigurare obligatorie de asistenţă medicală.

Cu referire la includerea medicamentelor indicate în tratamentul la domiciliu 
a diferitor forme ale infecţiei Covid-19, precum şi medicamentele necesare 
tratamentului de reabilitare a stărilor postCovid în Lista medicamentelor 
compensate din Programul Unic al Asigurării Obligatorii de Asistentă Medicală.

Conform noilor modificări la Protocolul Clinic Standardizat pentru medicii de 
familie „Infecţia cu Coronavirus de tip nou (COVID-19), ediţia IV, persoanele care 
se tratează la domiciliu cu forme uşoare, moderate de COVID-19 sau care se află 
în reabilitarea post COVID-19 vor beneficia de medicamente compensate din 
fondurile de asigurare obligatorie de asistenţă medicală. Afecţiunea respectivă a 
fost inclusă în lista maladiilor prioritare frecvent întâlnite în practica medicului de 
familie.

Modificările efectuate au fost aprobate prin ordinul comun al Ministerului 
Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale şi Companiei Naţionale de Asigurări în 
Medicină nr. 1195/352-A din 15 decembrie 2020 „Cu privire la modificarea 
Ordinului nr.492/139-A din 22 aprilie 2013 „Cu privire la medicamente 
compensate din fondurile asigurării obligatorii de asistenţă medicală” şi ordinul 
comun al Ministerului Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale şi Companiei 
Naţionale de Asigurări în Medicină nr. 1196/353-A din 15 decembrie 2020 „Cu 
privire la modificarea Ordinului nr.727/494-A din 21.09.2016 „Despre aprobarea 
Regulamentului cu privire la organizarea tratamentului episodic în sala de 
tratamente/staţionar de zi, cabinet de proceduri şi la domiciliu, cu medicamente 
compensate din fondurile asigurării obligatorii de asistenţă medicală, ai unor 
maladii frecvent întâlnite în practica medicului de familie”.

Preparatele destinate tratamentului COVID-19 în condiţii de ambulatoriu vor fi 
prescrise de către medicii de familie. Aceste medicamente vor fi compensate în 
proporţie de 100% pentru copiii cu vârsta de până la 18 ani şi de 70% în cazul 
adulţilor. Cetăţenii pot beneficia în mod gratuit de cel puţin o denumire comercială 
de medicament din cadrul unei denumiri comune internaţionale din cele 
compensate parţial din fondurile de asigurare medicală obligatorie.

Menţionăm că medicamentele compensate pentru tratamentul infecţiei cu 
Coronavirus de tip nou (COVID-19) la domiciliu vor fi prescrise atât persoanelor 
asigurate, cât şi celor neasigurate.

Pacienţii cu caz confirmat de infecţie cu coronavirus de tip nou COVID-19 vor 
beneficia de 21 de denumiri comune internaţionale de preparate în anumite doze şi 
forme farmaceutice, care include următoarele grupe de preparate: dezagregante, 
anticoagulante şi vazoprotectoare, antibacteriale, bronholitice, gastroprotectoare, 
iar pentru copii suplimentar — antipiretice, mucolitice şi expectorante.

Cu referire la asigurarea accesului populaţiei la medicamentele necesare, în 
comun cu Agenţia Medicamentului şi Dispozitivelor Medicale, de realizat 
monitorizarea şi analiza preţurilor pentru medicamentele indicate în tratamentul
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diferitor forme de Covid-19, cu stabilirea unor limite în majorarea acestora în 
farmacii.

Reieşind din prevederile Ordinului comun al Ministerului Sănătăţii, Muncii şi 
Protecţiei Sociale şi Companiei Naţionale de Asigurări în Medicină nr. 600/320-A 
din 24.07.2015 „Cu privire la mecanismul de includere a medicamentelor pentru 
compensare din fondurile asigurării obligatorii de asistenţă medicală”, în Lista 
medicamentelor compensate se includ medicamente înregistrate în Nomenclatorul 
de stat de medicamente şi în Catalogul naţional de preţuri de producător la 
medicamente (cu excepţia medicamentelor OTC (Over The Counter), care se 
eliberează din farmacii fără prescripţie medicală).
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